



# 市司法局成立两个工作组 督导四个区“扫黑除恶”

本报讯(记者 吴英印)为促进各区司法局做好迎接中央扫黑除恶专项斗争第18督导组的工作,4月10日上午,三亚市司法局召开扫黑除恶专项斗争推进会议,研究成立两个督导组,对海棠、吉阳、天涯、崖州四个区的司法

行政工作进行督导。4月10日下午、11日上午,两个督导组在四个区进行专项督导,通过听取汇报、查看台账、座谈等方式,全面了解各区司法局社区服刑人员监管、刑满释放人员跟踪帮教、社会矛盾纠纷排查

调处、扫黑除恶斗争活动宣传等工作的开展情况。各区司法局高度重视扫黑除恶专项斗争,年初对2018年工作情况进行总结,并认真查摆自身工作存在的问题,制定了2019年工作方案,明确工作重点。

下一步,市司法局将加大对各区司法局扫黑除恶专项斗争督导工作力度,重点督促各区司法局做好社区服刑人员监管、刑满释放人员跟踪帮教、社会矛盾纠纷排查调处、扫黑除恶斗争活动宣传等工作。

## 育才生态区：确保扫黑除恶人人皆知

本报讯(记者 符吉茂 实习生 魏显雅)昨日,三亚日报记者从育才生态区获悉,为贯彻落实中央、省、市扫黑除恶专项斗争部署,持续深化推进扫黑除恶专项斗争,切实做好迎接中央第18督察组扫黑除恶专项斗争督导工作,4月13日上午,市政协副主席、育才生态区工委书记蒋明清先后到青法、那受村检查扫黑除恶工作。

在青法、那受村委会,蒋明清对村级网格化管理服务示意图、公开栏内容更新、宣传教育、资料归档及卫生清洁等内容进行了详细了解,提出了具体的工作要求,明确了工作完成标准和时限。

蒋明清强调,要高标准做好迎接中央督导组的准备工作。他称,此次中央扫黑除恶专项斗争规格高、要求严、时间长,各村(居)要从讲政治的高度充分做好迎检准备,高标准、高质量完成迎检任务。

“要合理调配人员抓好问题整改。”蒋明清说,区分管领导要亲力亲为、及时汇报工作进度,区综治办要深入基层具体指导,加强与上级部门沟通,集中力量、一件不落地抓好整改,并要求督导期间相关人员要24小时保持手机开机,确保通信畅通。同时,各村(居)要将扫黑除恶专项斗争督导内容相关的资料进行整理,归



育才生态区扫黑除恶宣传不死角,人人皆知。本报记者 符吉茂 摄

档,确保内容完整、资料详实。蒋明清强调,要继续加强扫黑除恶专项斗争宣传力度,按照中央、省、市扫黑除恶专项斗争部署,在村庄主干道等处张贴、

悬挂宣传标语,要深入农户家中逐户宣传,营造浓厚的扫黑除恶专项斗争氛围,确保人人皆知。据悉,4月9日,育才生态区召开迎接中央扫黑除恶专项斗争督

导工作动员部署会议,要求各基层党组织进一步强化政治担当,压实责任,加大深挖彻查力度,做到“伞”必打、有乱必治,提高扫黑除恶专项斗争的办案效果。

## 电动车新规明天起实施 不符“双标”车辆设三年内过渡期

本报讯(记者 洪光越)《电动自行车安全技术规范》将于4月15日起实施。4月12日,海南省交警总队发布消息称,对新标准实施前在用的既不符合旧标准也不符合新标准的电动自行车,将设置过渡期,原则上不超过三年,过渡期内依期行驶。

消息称,根据国家市场监管总局、工信部、公安部三部局联合下发《关于加强电动自行车国家标准实施监督的意见》有关“对实行电动自行车

销售目录或公告管理的地区,新标准正式实施后所有不符合新标准、未获CCC认证的目录车型全部作废”的规定,监管部门将根据职责进行清理。

对新标准实施前在用的既不符合旧标准也不符合新标准的电动自行车,将设置过渡期,过渡期限由省人民政府确定,原则上不超过三年,过渡期内依期行驶,并引导在用不符合新标准的电动自行车逐步退出。

## 4月8日至6月25日 胜利路四个十字路口封闭施工 将实行临时交通管制

本报讯(记者 洪光越)4月12日,三亚日报记者从三亚市公安局交警支队获悉,因胜利路有轨电车轨道铺设施工,为确保施工顺利和保障交通安全,根据相关规定,交警部门将对吉祥街胜利路十字路口、团结街胜利路十字路口、新风街胜利路十字路口、光明街胜利路十字路口实行临时交通管制。

据了解,4月15日至5月10日,吉祥街胜利路十字路口因封闭施工,进行交通管制,吉祥街东西走向车辆至该路口可从胜利路绕行;5月1日至5

月20日,因路口封闭施工进行交通管制,团结街东西走向车辆至该路口可从胜利路绕行。4月8日至4月30日,新风街胜利路十字路口封闭施工,新风街东西走向车辆至该路口可从胜利路绕行;6月1日至6月25日,光明街胜利路十字路口封闭施工,光明街东西走向车辆至该路口可从胜利路绕行。

交警部门提醒,以上交通管制的十字路口,待施工作业完毕,道路恢复正常通行后,交通管制措施自动解除。

## 海棠区拆除约500亩鱼塘虾塘 保护红树林生态环境



相关人员在作业拆除鱼塘。本报记者 顾翔 摄

本报讯(记者 顾翔 见习记者 李少云)4月11日上午,海棠区相关部门在提前告知、补偿的前提下,对江林村委会沙尾大塘养殖区域的鱼塘、虾塘依法进行拆除工作。三亚日报记者从海棠区获悉,此次拆除范围在铁炉港红树林自然保护区内,共涉及约500亩。

上午9时许,记者在现场看到,共计6部大型机械分布在养殖区域内,同时对鱼塘、虾塘的堤坝进行拆除工作。而在鱼塘、虾塘周边,生活垃圾被随意丢弃,与附近生长茂密的红树林形成鲜明对比。

海棠区副区长蔡克勤介绍,铁炉港红树林自然保护区位于海棠湾国家海岸旅游度假区内,不仅分布着丰富的红树植物种类,还保存有珍稀濒危物种,具有较完整的红树林湿地生态系统。铁炉港红树林自然保

护区退塘还林(还湿)生态项目意义重大,如期完成后,可以改善生态环境,提升景观效应,维护生态平衡和生物多样性,促进渔业生产和旅游业的发展,是一项融生态、社会、经济效益于一体的民生工程。

“此次拆除范围以江林片区为主,涉及50个鱼塘、虾塘共计约500亩。”他说。

海棠区农业农村局局长吉家佩介绍,红树林是沿海防护林体系重要组成部分,具有重要的经济价值、景观价值、生态价值,尤其是其缓流、消浪功能在抵御台风等灾害中起着举足轻重的作用,被赋予“海岸安全卫士”的称号。“绿水青山就是金山银山”,我们在退塘的基础上种上红树林,还人民一个青山绿水,提升海棠区的生态环境。”

## 文旅行业精英汇聚三亚,论道文旅发展新机遇。专家称—— 三亚应成“世界级奢华旅游目的地”



第三届中国文旅产业年会现场。本报记者 符吉茂 摄

本报讯(记者 符吉茂 实习生 魏显雅)文化和旅游的融合发展,让“诗”和“远方”欣逢盛世。2019年4月11日~12日,第三届中国文旅产业年会暨2018中国文旅风尚榜颁奖典礼在三亚亚特兰蒂斯酒店召开。来自大型文旅集团、各级旅游主管部门、旅游上市公司、著名旅游景区、旅游产业基金等800名行业精英出席。

根据数字显示,三亚已逐步成长为一个旅游度假设施日益完善、国际化元素日益增多的热带滨海度假旅游目的地,每年前来三亚度假旅游的国内外游客也日益增多。2018年,三亚共接待过夜游客2099.7万人次,同比增长11%,旅游总收入达514.73亿元,同比增长17%。

“旅游业未来十年将迎来一个高速发展期,但会有一个痛苦的调整期。消费者需求发生了变化,旧的商业模式跟不上,一定会被替代。”复星旅游文化集团董事长兼总裁钱建农认为,旅游行业新的商业模式,应该更多地关注消费者,关注旅游场景打造,关注消费者体验。钱建农称,消费者的年轻化和消费的国际化,是三亚必须要去关注的两个客户层面的问题。

“当前新的文旅融合是产业全面融合,贯穿始终的发展融合。”世界旅游城市联合会首席专家魏小安在会上表示,旅游是一个综合性产业,可以跟很多产业进行融合,文旅融合是一个起点,未来还可以做到农旅融合、交旅融合、商旅融合。他还表示,三亚应该成为“世界级奢华旅游目的地”。

## 吉阳区：

### 景区要坚决杜绝“四黑”

本报讯(记者 杨洋)4月13日,三亚日报记者从吉阳区旅游和文化广电体育局获悉,近期,该局组织人员分别到鹿回头景区、凤凰岭景区、千古情景区等召开扫黑除恶专项斗争现场工作会议,并对“三亚市吉阳区扫黑除恶专项斗争”进行宣讲,要求各景区坚决杜绝“黑社”“黑导”“黑车”“黑店”等市场乱象和其他涉黑违法犯罪行为。

当天,吉阳区旅游和文化广电体育局工作人员到辖区内景区检查扫黑除恶专项斗争开展情况,并通过召开现场工作会议、宣讲“吉阳区扫黑除恶专项斗争”等形式帮助景区提高对扫黑除恶专项斗争的认识,要求各景区严格执行相关法律法规,服从公安机

关管理,接受旅游部门监督,严格落实景区安全管理制度,健全治安信息报告管理制度,建立健全涉黑涉恶违法犯罪防范打击长效机制,坚决杜绝“黑社”“黑导”“黑车”“黑店”等市场乱象,全力营造安全和稳定的吉阳环境。

吉阳区旅游和文化广电体育局还向亚龙湾太阳湾柏悦酒店、瑞吉酒店、丽思卡尔顿酒店、希尔顿酒店、铂尔曼酒店、万豪酒店、喜来登酒店、美高梅酒店、红树林酒店、天域酒店等10家酒店发放了“扫黑除恶”海报。截至4月13日,亚龙湾、大东海等游客集散地已有三十余家酒店在醒目位置张贴了“扫黑除恶”海报。

## 海棠区：

### 举办线上有奖问答

本报讯(记者 顾翔)为进一步营造扫黑除恶专项斗争浓厚氛围,形成对黑恶势力的强大攻势,扩大社会宣传影响力,增强群众扫黑除恶意识,从4月8日开始,海棠区委宣传部通过“海棠发布”微信公众号持续开展多期扫黑除恶专项斗争有奖知识问答,每期共设5道题,都答对的市民将有机会赢取奖品。这种政府搭台、企业助力宣传的方式深受网友支持。

“海南省扫黑除恶的举报方式是什么?”“扫黑除恶专项斗争的基本原则是什么?”……在“海棠发布”微信公众号第一期有奖

答题中可以看出,每道题都是经过精心设计的。市民参与的同时,更能了解“扫黑除恶”的基本常识。

4月10日下午,奖品如约而至,答题成绩最好的网友首先获得水稻国家公园门票2张。“海棠发布”微信公众号在公布获奖名单的同时,推出第二期有奖问答内容。

海棠区委宣传部相关负责人介绍,有奖问答的奖品随着活动的开展在逐渐增加,辖区内的企业也陆续加入进来,鼓励市民参与。目前,奖品涉及各景区门票、电影票、护肤品、代金券、婚纱摄影优惠券等类别。

## 天涯区：

### 号召群众揭发违法犯罪

本报讯(记者 黄世烽)为进一步推进扫黑除恶专项斗争深入开展,天涯区连日来组织司法部门工作人员深入到各村(社区),开展扫黑除恶专项斗争法治宣传活动。通过设立宣传台,向过往群众发放相关宣传折页,耐心讲解扫黑除恶的法律法规,让群众认识涉黑涉恶犯罪的危害性,号召大家积极检举揭发黑恶势力违法犯罪线索。

4月11日下午,天涯区建设街社区专门邀请律师向居民讲解涉黑涉恶团体的性质与危害性。律师通过案例分析,向居民讲解扫黑除恶专项斗争的各类对象,并结合社区实际宣传打击黑恶势力的有关法律常识,引导居民群众遵守法律法规,踊跃揭发检举黑恶势力违法犯罪线索。

与公安、卫生健康、人社等部门密切协调联动,构建综合执法、联合惩戒和责任追究衔接的高效工作机制,形成监管工作的合力,在全市范围掀起打击欺诈骗保的浪潮。

市政府副秘书长李云凯在总结讲话中要求,各定点医院要严格执行业务诊疗规范和医保相关规定,做到合理检查、合理用药、合理治疗,按政策标准收费,自觉杜绝一切套取



天涯区司法部门工作人员正在宣传扫黑除恶。本报记者 黄世烽 摄

## 市医疗保障局一个月内集中打击“欺诈骗保”

本报讯(记者 张慧娟)4月12日下午,三亚市医疗保障局“打击欺诈骗保,维护医疗保障基金安全”集中宣传月活动动员会在市人民医院举行。据了解,此次活动将持续开展一个月。

会上,市医保局相关负责人宣读了《三亚市医疗保障局关于开展“打击欺诈骗保,维护医疗保障基金安全”集中宣传月活动方案》;吉阳

区、天涯区、解放军总医院海南医院、三亚中心医院及市人民医院相关负责人依次作表态发言。

市医保局党组书记、局长严连勇表示,欺诈骗保行为既严重损害群众的利益,又严重危害医保运行秩序,市医保部门将切实承担起维护基金安全的政治责任和法定职能,加强协议管理和监督执法,畅通举报投诉,落实奖励政策。同时还将

与公安、卫生健康、人社等部门密切协调联动,构建综合执法、联合惩戒和责任追究衔接的高效工作机制,形成监管工作的合力,在全市范围掀起打击欺诈骗保的浪潮。

市医保局提醒,如遇相关问题,市民游客可拨打三亚市12345政府服务热线进行举报。

骗取医保基金的行为。同时,以此次宣传月活动为契机,借助多样的宣传工具,向市民群众广泛宣传国家及三亚欺诈骗取医保基金举报投诉渠道,解读打击欺诈骗保举报奖励办法,鼓励群众积极主动参加医保基金监管,让医保基金运行在阳光下。